外交部:民進黨當局無論說什麼做什麼都阻擋不了統一大勢

【大公報訊】綜合中通社及中新社報道:針 對台灣當局領導人賴清德21日在台北舉行的某地 區安全論壇上,炒作所謂「中國大陸威權主義擴 張」,中國外交部發言人毛寧駁斥,民進黨當局 一貫打着各種幌子混淆視聽,搞「台獨」分裂。

毛寧指出,世界上只有一個中國,台灣是中 國領土不可分割的一部分,台灣問題純屬中國內 政,不容仟何外部勢力干涉。民進黨當局一貫打 着各種幌子混淆視聽,搞「台獨」分裂,但是無

論他們說什麼、做什麼,都改變不了兩岸同屬一 個中國的事實,阻擋不了中國終將統一的歷史大

此外,中國駐法國使館發言人20日就旅法 僑界譴責巴黎長榮桂冠酒店拒掛五星紅旗事答記

中方譴責巴黎長榮酒店拒掛中國國旗

有記者問,奧運會期間,巴黎長榮桂冠酒店

拒絕懸掛中國國旗,引發了旅法華僑華人的強烈 抗議和一致譴責。請問中國使館對此有何評論?

中國駐法國使館發言人回答說,近日,針對 奧運會期間「巴黎長榮桂冠酒店拒絕懸掛中國國 旗丨事件,法國中國和平統一促進會和法國華人 進出口商會聯合邀請旅法僑界代表舉行座談會並 發表聲明,法國華人旅行社協會也單獨發表聲 明,表達深切關注和強烈譴責。在聲明中,旅法 僑界表示,巴黎長榮桂冠酒店的行為不僅嚴重傷

害了廣大華僑華人的情感,更是對中國國家尊嚴 的直接冒犯。50多家僑團負責人還在簽名牆簽 字,共同表達對此次事件的強烈不滿和對國家尊 嚴的堅定維護。中國駐法使館對旅法僑界的愛國 義舉表示高度讚賞和堅定支持。

發言人表示,世界上只有一個中國,台灣是 中國領土不可分割的一部分。相信只要海內外中 華兒女團結一心,弘揚愛國精神,共擔民族大 義,祖國完全統一的正義事業定當實現。

加強管控 福建海警金門海域常態化巡查

更精準高效全面管理 彰顯對台灣海峽管轄權

國海警局21日發布消息,8月21日,福建海警位金門附近海域依法即另第2000 位金門附近海域依法開展常態化執法巡查。8 月以來,福建海警組織艦艇編隊持續加強金門附近 海域執法巡查,特別是當前正值該海域伏季休漁結 束,大量漁船開展生產作業,福建海警將進一步強 化有關海域管控力度,切實維護包括台灣地區在內 的中國漁民合法正當權益和生命財產安全,有力保 障廈金海域正常航行和作業秩序。有分析指出,大 陸方面對台灣海峽進行更加精準、高效、全面的管 理,彰顯了對台灣海峽的管轄權。

大公報記者 朱燁北京報道

從今年2月18日首次在廈金附近海域開展執法巡查行動 以來,中國海警已經在金門附近海域執法6個多月。

最近一次海事巡航僅發生在3天前。8月17日至18日,交 通運輸部所屬福建海事局、東海救助局共同實施2024年台灣 海峽海上巡航執法行動,巡航覆蓋面積比往年範圍更廣,已 經到達台灣淺灘。此前,涉海部門已經在金門附近海域實現 了常態化執法巡查,現在這樣的「常態化」已經進一步延

軍事專家宋忠平對大公報表示,近期南海伏季休漁結 束,台灣海峽漁船增多,海事巡航是對大陸、台灣和國際船 隻以及船員的保護措施,必要且及時。

中央廣播電視總台旗下的新媒體賬號「玉淵譚天」表 示,為了對台灣海峽進行更加精準、高效、全面的管理,大 陸相關部門已經建立了大數據系統。可以對過往台灣海峽的 船隻進行大數據實時監測、分析。這些信息具體包括:船 名、船號、航速、噸位,以及航行狀況等。來自台灣地區的 船隻同樣也在監測分析的範圍內。

在信息化手段的支撐下,今年以來,從海警巡航執法的 [金門模式]到[東引島、烏丘嶼模式],再到不固定路線的新 模式,涉海部門在台灣海峽的海上巡航執法行動,實現了多 部門配合、軍警協同,並向着全天候轉變的升級和強化。

擴大執法範圍 南至台灣淺灘

回溯6月25日,福建海警位於金門附近海域依法開展常態 化執法巡查。從船舶自動識別系統(AIS)等開源信息觀察到, 此前,中國海警的執法巡查行動是以固定路線、固定編隊的 方式進行的。而這一次,中國海警在沿着固定路線巡查完畢 後,還以單艦或兩兩分群的形式,採取新模式進行了執法。

為適應金門附近海域執法形勢的不斷變化,中國海警的 行動,也在有針對性地進行調整。據報道,6月25日的執法 巡查,已有三個變化:一是執法範圍的擴大、二是執法向着 「全天候」轉變、三是執法強度的進一步提升。中國海警的 執法範圍,經歷了「點一線一面|的過程。在4至5月,中國 海警在金門附近海域開展執法巡查行動的次數不斷增加,幾 條執法航跡線,基本覆蓋了大小金門兩島南方和東方的多處 海域。6月在採取新模式後,執法範圍,由線及面:由於路線 不固定,海警船的執法航跡線,組成了一片片執法巡查區。8 月的巡航執法更是到達了台灣海峽中部以東2海里的範圍內, 最南端已經到達了台灣淺灘,巡航覆蓋面積,比往年範圍更

聯

會

誼治

大陸方面近期在台海及附近海上 巡

漁船在金門 海域被台方 追撞, 導致船上4人 全部落海,其中2人死亡。 台方宣稱,大陸船隻「越 界捕魚且拒檢 | 。國台辦 當天即強烈譴責台方驅離 福建漁船致兩人遇難。

中國海警在廈金海域開展 執法巡查行動。19日,一 艘金門觀光遊艇被福建海 警登船臨檢約30分鐘。

● 福建海警組織艦艇編隊在金門附近 海域開展執法巡查。同日,福建省 海洋與漁業執法總隊調派2艘漁政 執法船艇,在廈金海域開展漁業執 法。

東海航海保障中心協同上海海事局 在台灣海峽西側水域開展了聯合巡 航活動。參加聯合巡航活動的有福 建海事局執法船艇「海巡0802 輪」,東海航海保障中心「海巡 16301輪 | 和上海海事局「海巡01

• 海警2304艦艇編隊位台島以東海 域開展綜合執法演練,重點開展查 證識別、警告驅離等科目訓練,檢 驗聯合巡航、應急處置能力

5月

24日

6月

25日

2日

• 福建海警位金門附近海域依法開展 常熊化執法巡查。

福建海警局位泉州近海依法登檢查 扣1艘涉嫌非法捕撈的台灣省籍漁

 交通運輸部所屬福建海事局、東海 救助局共同實施2024年台灣海峽 海上巡航執法行動。此次行動歷 8月17日 時30.5小時,巡航總里程413海 至18日 里,到達了台灣海峽中部以東2 海里的範圍內,最南端已經到達了 台灣淺灘,巡航覆蓋面積比往年範 大公報記者朱燁整理



▶大陸方面參與台

艇組成巡航編隊

台半導體業被迫赴美投資 憂步台積電後塵

【大公報訊】綜合台媒報道:今年以來, 受地緣政治影響,台灣半導體企業紛紛選擇赴 美投資擴產,有相關從業者稱「台企正掀起東 進美國擴產的巨浪」。不過有台積電在美設廠 4年卻未生產一顆芯片的前車之鑒,那些處於 半導體產業鏈中下游的台企,其赴美之路更加 困難重重。島內輿論指出,美國勞動成本高 昂,加上工作文化差異,台灣半導體業界赴美 投資顯然是一場豪賭,可謂「啞巴吃黃連|

過去幾十年,台灣科技企業為了降低生產 成本,通常選擇將工廠搬至大陸,或者向南搬 至東南亞,但如今受到地緣政治的影響,諸多 台商被迫「東進 |選擇在成本高昂的美國設廠。

據台灣《鏡周刊》報道,過去3個月,台 積電、緯創、廣達、日月光和環球晶等5家台 商宣布在美投資超過4383億元新台幣,而在北 美已有生產基地的鴻海、和碩等公司也不斷加 碼投資,並預計未來還會有更多的台商宣布赴 美。據統計,今年以來台商赴美投資總額超過 5000億元新台幣。赴美發展看似很風光,但台 商卻是啞巴吃黃連。受到文化衝突、工作理念 差異、高昂的勞動力成本以及政治不確定性等 因素的影響,即便是台積電也無法在美國複製 台灣的成功經驗。更遑論毛利率較低且沒有拿 到政策補貼,工廠自動化程度也不如台積電的 半導體中下游台企。

民進黨政客頻爆桃色醜聞 藍營斤「綠營通病」

【大公報訊】據台媒報道:台交通主管部 門負責人李孟諺被爆出婚外情,中國國民黨台 北市議員游淑慧質疑,這究竟是個案,還是民 進黨的通案?國民黨民代李彥秀直言,民進黨 的桃色風暴不斷,恐怕又是黨內派系內鬥的延 伸,總是學不到教訓。

回顧民進黨政治人物近期爆出緋聞案者, 從台灣地區領導人幕僚機構前發言人丁允恭、 谷辣斯・尤達卡、台當局行政主管部門前發言 人陳宗彥,前民進黨民代羅致政、趙天麟等, 桃色新聞一經曝光,形象瞬間崩塌。

游淑慧認為,這次桃色風波不像過去由媒 體或小三爆料,更像是一場內鬥。從去年選舉 開始,民進黨內部桃色新聞接二連三曝光,起 初不少是由民代出手,陳宗彥就是在2023年2 月遭民眾黨民代陳琬惠踢爆,在台南市民政局 長任內接受性招待,並於同年2月17日請辭。 除民代外,也有多起緋聞爆料直接在網上流 傳,照片與過去的偷拍模式不同,幾乎都是當 事人才有的自拍私密照片,效果更是一刀斃 命,像是趙天麟與李孟諺都是直接在網絡上出 現整套自拍照片,當事人毫無狡辯餘地。

謝

余府衆親屬子

二零二四年八月廿二日/府衆親屬子孫 敬啟

理 存歿均感

喪 特此

!喪期間 親臨 香港勞校校友會 弔 出殯之日 唁 特別 香 港 書 謝 法 香 港勞校敎育 好 者 會 『登報悼輓』 登報

(育及文化藝術等各界星期一) 出殯,承夢 公 寄 承蒙海内 府 先進仁人電郵 君 之喪 外 親 友 經 電話

追悼

致

詞

於二零二 會賢達 兀 社 年

八

月

十 公

日

專

金司九

慰問

惠送花

朱穗怡

隔海觀瀾

最近批評台灣的課 網「歷史失憶」。 從來只聽說過人會 失憶,課網、課本 也會「失憶」?8

島內民間團體

月14日是世界「慰安婦」紀念日,台灣婦女救援 基金會等民間團體在台北召開記者會,共同追悼 緬懷台灣的慰安婦,並強調台灣的「慰安婦」制 度受害者不該被遺忘,呼籲台灣的課網應納入這 段歷史。原來這就是台灣民間團體憂慮的「歷史 失憶」:台灣的教科書竟然沒有詳述關於「慰安 婦|制度這段當年日本殖民侵略者罪行的慘痛歷 史。其實,歸根到底,「失憶|的不是教科書, 而是人。目前台灣實施的課網是在民進黨當局執 政期間制訂的,民進黨「媚日反中」 奴性作祟, 導致島內教科書充斥着「台獨」內容和「皇民史 觀」,「獨」害台灣青少年

日軍「慰安婦」制度是第二次世界大戰期

間日本政府及其軍隊強制推行的軍事性奴隸制 度。日軍通過欺騙、強行擄掠當地女性,以及將 女俘虜強迫為性奴隸等方式,使中國、朝鮮半 島、東南亞等國家和地區大量女性遭到性奴役。 該制度導致全球範圍內至少40萬名無辜女性被迫 淪為性奴役對象。其中,中國大陸婦女受害者數 量尤為龐大,達20萬之衆。而在台灣地區自1992 年開始接受慰安婦受害者登記,到1997年陸續確 認58名慰安婦倖存者,去年5月最後一位慰安婦

「缺失的歷史」在台灣慰安婦受害者傷口上灑鹽

「慰安婦|制度是當年日本侵略者慘無人 道的罪行之一,大批婦女慘遭蹂躏,身心備受折 磨。不少慰安婦倖存者去世前都等不到日方的道 歉和賠償。這段黑暗的歷史不該被遺忘。在國民 黨馬英九執政期間,關於當年日軍「慰安婦|制 度的罪行在中一、高一教科書還有少數篇幅,但 在民進黨上台後,只有在高三歷史課本的「性別 與歷史 | 這一主題的說明欄中簡單呈現,而且措 辭偏向日方立場,竟說「日軍徵集貧窮女子為日

軍從事性服務 | 。這根本就是顚倒黑白。哪有 什麼「徵集」?事實是當年日本侵略者強取豪 奪,強迫婦女成為性奴隸。此外,據說島內有 些歷史教科書甚至連「慰安婦 | 三個字都找不

台灣課本關於日軍「慰安婦」制度的簡 單、錯誤陳述誤導了島內不少青少年。國民黨馬 英九執政時曾要把「婦女被迫作慰安婦 | 寫入教 科書,竟有高中生發起抗議,叫囂 「慰安婦未必 是被迫 | 。後來該名學生還竟然成為民進黨蔡英 文政府的課審委員,着實荒唐。然而,這不過是 冰山一角。島內歷史教科書對於當年台灣民衆反 抗日本殖民統治的事跡只是輕輕帶過、輕描淡 寫,企圖美化日本侵略者的罪行。

民進黨當局一遇到涉日事務就「自我矮化」, 歸根到底是其「台獨」思維作祟。它企圖拉攏日 方支持[台獨],所以唯恐得罪日方,在教科書、 釣魚島、漁權等問題上都向日方卑躬屈膝,實乃 民族之恥。

責任編輯:朱瑞宜 美術編輯:莫家威